



以蓝宝星球、融汇数易等平台为基础，共建区域多式联运物流服务平台

连云港港新闻（蓝宝星球 齐云月）3月26日至27日，在我市举行的第六届淮海经济区协同发展座谈会中签署的《淮海经济区多式联运物流服务平台共建共用协议》明确指出，“以蓝宝星球、融汇数易等平台为基础，共建区域多式联运物流服务平台，打通各地区内多式联运平台数据，强化跨模式信息的互联共享，推动区域内物流资源优化整合，构筑全国领先的全角色全流程的综合物流服务平台。”

连云港港蓝宝星球平台以港口物流链上下游业务和数据资源为基础，集成应用数据挖掘、人工智能等技术为客户提供包含

物流成本、物流时间、物流路径、货物安全等多要素组成的，不同性价比的多式联运门到门一站式物流解决方案。

船公司、船货代理公司、运输企业、港口、理货、报关行等平台合作伙伴，依托平台的诚信体系和创新模式，统筹协作完成各自分类分段业务，凝聚合力，打造运输降本、港口增效、平台创收、客户得利的多赢新生态，进一步推动港口高质量发展，助力连徐淮国家综合货运枢纽补链强链，服务“一带一路”交汇点建设。

下一步，连云港港将以《淮海经济区多式联运物流服务平台共建共用协议》为指导，紧抓发展有利契机，按照平台联建、业务联通、产业联动的原则，以业务集结促进多式联运体系再完善，以物流商城“货管家”“云配货”等特色功能为抓手，为推动区域内多式联运业务数字化、智能化，推动生产制造业“数转智”不断升级，打造区域性物流产业融合发展新高地贡献自身力量。

## “旱闸”方案作为全市“首例”获市水利局洪评批复

连云港港新闻（赣榆公司）近日，港口控股集团赣榆公司（简称“赣榆公司”）取得了市水利局下发的《关于准予连云港赣榆港区疏港道路一期工程涉海堤河道管理范围内建设项目工程建设方案的行政许可决定》（简称“洪评批复”），项目涉海堤建设手续合规性问题得到了解决。

赣榆港区地处苏鲁交界，海域审批受多方面因素影响难度较大，2019年6月起疏港道路一期工程即启动用海报批工作，于2023年10月8日获得用海批复。

解决道路与海堤的衔接问题，是项目建设面临的又一道“难关”，海堤防洪等级高，直接涉及后方腹地安全，一直是水利部门监管的“重中之重”，为此，在2023年10月初，赣榆公司奔赴多地开展实地调研，积极对接咨询省、市级水利科研机构，研究基础资料和相关规范，为后续涉海堤事项的推进做好基础工作。

在洪评方案编制阶段，市水利局给予了大力支持和指导，并主动邀请业内专家，组织预备会参与讨论，方案几经修改，最终明确采取“旱闸”方案推进后续

的评审工作。

在预备会上，水利局提出了两项关键的设计优化方案：一是将两侧防护挡墙设计为“内腔”结构，巧妙解决了钢制旱闸板的存放、管理和应急处置问题；二是采用高压旋喷桩工艺加强对旱闸处的地基加固，进一步控制了路基沉降，保障了堤身的稳定。方案完善后，水利局急企业之所急，在方案成熟后的第一时间组织召开洪评报告和专项设计审查会，及时、快速的办理洪评批复，帮助企业取得项目建设的关键手续。这是全市“首例”运用海堤旱闸方案解决海工工程与海堤的衔接问题，方案贴合实际，简便易行，安全可靠。

2024年4月2日，赣榆公司把一面绣有“依法行政尽职守 倾力助港解难题”的锦旗送到市水利局，感谢他们在涉海堤洪评手续办理期间提供的高质高效服务，有力保障了赣榆港区重要基础设施的序时推进。

市水利局以务实高效、科学规范的办事作风，为企业纾困解忧，以实际行动助力港口的可持续发展，也为政企联动，推进重大项目的行政手续合规办理作出了表率。



## 东方公司一季度吞吐量同比增长超19%

□ 东方公司 许傲然

巨轮往来，装卸繁忙，一季度以来东方公司生产奔涌出蓬勃生机，各条战线聚焦“巩固增效”任务目标，聚力攻坚、奋进担当生产数据全线飘红，实现吞吐量同比增长19.42%创同期历史新高，胜利夺取首季“开门红。”

### 生产会战捷报传

货轮劈波斩浪，集卡来往如梭。一季度，东方公司坚持“守存量 争变量 拓增量”工作方向，深化资源统合、强化内外协同，完善服务流程、优化装卸方案，敢于扛旗担当、勇于主动作为，作业效率“火力全开”，连破单月化肥接卸、工班装火车、风塔昼夜吊装、滚装工班、铁矿砂单船昼夜平均卸率、单件滚装设备接卸重量等9项生产纪录，在奋进的春风里跑出了东方“加速度”。

一季度，东方公司共接卸散化肥60万吨，创公司成立以来新高，接连创下昼夜化肥汽车发运281台、单月化肥吞吐量25.9万吨等新纪录；墟沟东作业区在“宝欣”轮作业中，共用时57.5小时，全船平均卸率达73900吨/昼夜，破公司铁矿砂单船昼夜平均卸率纪录，同时同步做好装车进度信息传递、及时取



送，创下夜班装车426节新纪录。

季度内，东方公司加快“中心建设”打造，与“华轮威尔森”船公司首次开启国际中转业务合作，有效拓宽了港口服务功能；成功挂靠全球现役装载量最大、国产化程度最高的清洁能源滚装船——“上汽安吉申诚号”，进一步提升连云港港在国际航运市场的竞争力；第一次以“散改杂”模式进行开普船件杂货作业，进一步强化了东方公司国际化服务品质和服务能力。

### 齐心协力向前进

回望一季度，在全新的目标任务面前，东方公司上下共谋发展，召开二届二次职代会、公司党代会、安全环保生产大会、市场营销大会，进一步统一思想、明确目标、找准攻坚战、排细行动方案、提振队伍士气、务实推进举措。

连云港国际汽车绿色智能物流中心顺利通过2023年省级平安百年品质工程

验收，目前已进入试运行阶段，48台AGV满负荷运行可达368车次/小时，具备强大的转运能力，同时，停车库共可存储5200辆商品车，可满足年周转18万台车需求，生产效能进一步发挥，滚装汽车出口业务服务质量进一步提高，连云港港滚装业务水平进一步提升。

墟沟东作业区积极探索对卸车工艺和设备的改进，引入龙门架式挖掘机在卸4线试验卸车，单勾卸车效率提升40%。同时，引进两台轮式抓料机用于装卸火车作业，装卸效率与能力双提档升级，运输秩序更加畅通。

56、57泊位新增两台门机，不仅增强了开普船及件杂货船的接卸能力，也标志着公司散杂货装卸效率及安全作业能力得到了新的提升，我们的港口综合竞争力正在不断增强。

围绕客户需求，东方公司在有色矿装箱机的自主研发及四台“100T吊杆吊具”的创新研制，极大提高了生产作业的“精”度“准”度和安全系数，推动装卸船作业量效齐增迈上新台阶。

春光不待人，奋斗正当时，下一步，东方公司将乘着一季度胜势，再接再厉、铆足干劲，奋力冲刺全年目标任务。